Вариант 13
1. Ткань,  выполняющая у растений функцию «скелета» опоры:

А) Покровная

  В) Механическая

  С) Запасающая

  D) Основная

       Е)  Образовательная

  2.  Если на стебле растения каждый узел имеет по два листа, расположенных друг против друга, то такое расположение называют:
А) Парное

  В) Супротивное

  С) Мутовчатое

  D) Двойчатое

       Е) Очередное

 3.  Ученые, обосновавшие закон клеточного строения живых организмов:

А) Ч. Дарвин, Р.Гук
  В) Р.Гук, Л.Пастер
  С) К.Тимирязев, Н.Вавилов
  D) Т.Шванн, М.Шлейден
       Е) В.Гельмонт
4.  Лучше развит передний мозг  у:
А) Рыбы
  В) Пресмыкающиеся
  С) Птицы
  D) Лягушки
       Е) Млекопитающих
5.  Русский ученый-биолог, открывший в 1892 году вирус табачной мозаики:
А) Л.Пастер 

  В) С.Навашин
  С) Д.Ивановский
  D) А.Левенгук
       Е) Р.Кох
6.  Южноамериканский центр является родиной:
А) Томата 

  В) Риса
  С) Пшеницы
  D) Кукурузы
       Е) Чая
7.  Кормовое растение семейства бобовых:
А) Горох
  В) Арахис
  С) Солодка
  D) Соя
       Е) Верблюжья колючка
8.  Ленточные черви, живущие в организме человека или животного:
А) Эктопаразиты
  В) Аскариды
  С) Волосатики
  D) Эндопаразиты
       Е) Острицы
9.  К ракообразным членистоногим относится:
А) Креветка 

  В) Каракурт
  С) Плавты
  D) Скорпион
       Е) Водомерки
10. Четвероногие позвоночные животные, которые первыми приспособились к наземного образу жизни:
         А) Земноводные
  В) Млекопитающие
  С) Птицы
  D) Пресмыкающиеся
       Е) Ланцетники
11. Насекомое, имеющее фильтрующеев-лижущий ротовой аппарат:
А) Бабочка
  В) Пчела
  С) Муха
  D) Жук
       Е) Комар
12. В зависимости от выполняемой функции нейроны бывают:
А) Чувствительные и вставочные
  В) Чувствительные и двигательные
  С) Двигательные и вставочные
  D) Вставочные и центробежные
       Е) Вставочные и центростремительные
13. В опыте И.П. Павлова с собаками при сочетании раздражения светом и кормления, происходило возникновение возбуждения в:
А) Зрительной зоне и пищевом центре
  В) Слуховой зоне и пищевом центре
  С) Обонятельной зоне и пищевом центре
  D) Вкусовой зоне и пищевом центре
       Е) Обонятельной зоне, вкусовой зоне
14. Регуляция функций в организме человека:
А) Только нервной системой
  В)  Только эндокринной системой
  С) Нервногуморальным способом
  D) С помощью безусловных рефлексов
       Е) С помощью условных рефлексов
15. В состав миофибрилл входят белки:
         А) Гемоглобин
  В) Казеин
  С) Миозин и актин
  D) Пролактин
       Е) Пепсин
16. Количество лимфатических узлов в организме человека:
А) 160
  В) 260
  С) 360
  D) 460
       Е) 560
17. Пространство между голосовыми связками:
А)  Голосовые связки
  В)  Голосовая щель
  С) Гортань
  D) Носоглотка
       Е) Трахея
18. За завтраком необходимо потреблять:
А) 5% пищи от 100%
В) 10% пищи от 100%

С) 15% пищи от 100%

D) 20% пищи от 100%

Е) 25% пищи от 100%

19. Эластичный слой кожи, в котором располагаются кровеносные сосуды и нервные окончания:
А) Эпидермис
  В) Дерма
  С) Подкожная жировая клетчатка
  D) Поры
       Е) Сальные железы
20. Задержка полового созревания называется:
А) Идиоадаптация
  В) Изменчивость
  С) Изоляция
  D) Инфантилизм
       Е) Инбридинг
21. Особенность генофонда популяций не зависит от:
А) Самовоспроизведения популяций
  В) Приспособления к условиям окружающей среды
  С) Жизнедеятельности популяций
  D) Фенотипа
       Е) Взаимоотношений с другими популяциями
22. Участок молекулы ДНК, где записана информация о структуре одного белка:
А) Генетический код
  В) Ген
  С) Гомозигота
  D) Триплет
       Е) Телофаза
23. Вид приспособленности, защищающей организмы, которые обитают в открытых местах, от врагов:
А) Покровительственная окраска
  В) Маскирующая окраска
  С) Предупреждающая окраска
  D) Защитная окраска
       Е) Естественный отбор
24. В истории развития органического мира « Веком пресмыкающихся» называется эра:
А) Архейская
  В) Протерозойская
  С) Палеозойская
  D) Мезозойская
       Е) Кайнозойская
25. Правила расщепления признаков у гибридов второго поколения:
А) Первый закон Менделя
В) Второй закон Менделя

  С) Доминантный признак
  D) Рецессивный признак
       Е) Интенсивность размножения
26. Среда, в которой развивается любой организм, сложившаяся естественно – исторически и удобная для размножения потомков:
А) Среда обитания
  В) Стенобионты
  С) Эврибионты
  D) Экологический фактор
       Е) Гидросфера
27. Организмы, производящие органические вещества из неорганических соединений:
А) Продуценты
  В) Редуценты
  С) Консументы
  D) Фитофаги
       Е) Эукариоты
28. Внутренние паразиты, живут в тканях или внутренних органах другого организма:
А) Монопаразиты
  В) Олигопаразиты
  С) Полипаразиты
  D) Эктопаразиты
       Е) Эндопаразиты
29. Часть солнечной энергии, отражаемой обратно в космическое пространство:
А) 99,9%
  В) 50%
  С) 30%
  D) 20%
       Е) 0,1-0,2%
30. Концентрация соли в Каспийском море:
А) 5г/л 

  В) 10г/л
  С) 12г/л
  D) 14г/л
       Е) 16г/л
